

内蒙古味道·美食与艺术研讨会： 用美食打造一个“另类”旅游标识

本报记者 张鑫

美食是生活中的艺术，而美食与艺术品的融合，总能产生出奇妙火花。在市集的嘈杂和喧嚣中，能够找到属于我们的味道。4月29日，内蒙古味道·美食与艺术研讨会在呼和浩特市召开。会上，来自国内外数十名著名专家、学者、艺术团体、餐饮界知名企业、自治区部分旅行社、景区负责人汇集青城，围绕“美食与艺术”相结合为主题集思广益，深度挖掘内蒙古餐饮文化，打造“内蒙古味道”品牌，探索新思路，探索新路径，并多维度探索内蒙古美食文化内涵，为内蒙古餐饮业助力旅游业发展献计献策。

此次研讨会由内蒙古旅游发展委员会主办，内蒙古旅游协会分会、内蒙古饭店承办，与会同时，得到包商银行、内蒙古餐饮与饭店行业协会的鼎力支持。

到内蒙古旅游，品尝蒙餐在当前已经成为中外游客的上上之选。与此同时，内蒙古独特的自然地理环境也为发展内蒙古美食提供了独特的天然食材，这造就了“内蒙古味道”的多重有利条件。“内蒙古味道·美食与艺术”通过以相辅相成的独特美食为切入点，全面展示内蒙古多元美食文化和丰富的旅游资源，借助于美食文化传播的独特路径和吸引力，发展美食贯穿内蒙古全域旅游、四季旅游路线，推动12个盟市各具特色的旅游产品，形成各具魅力的内蒙古味道精品旅游，打造一个区别于其他省市的旅游标识，从而达到引领全域旅游节庆活动，进而建成以美食为核心的内蒙古旅游产品集群，带动产业整体发展，激发内蒙古的经济活力。

内蒙古自治区旅游发展委员会副主任蔚治国在致辞中说，美食是一个地区旅游形象的直观标识和长久记忆。因此，内蒙古发展旅游业必须高度重视餐饮这个环节，鼓励和支持具有内蒙古特色的餐饮文化发展壮大。年初，内蒙古旅发委作出“鼓励和支持开发内蒙古特色餐饮，推出‘内蒙古味道’系列美食”的工作部署，此次研讨会就是推进“内蒙古味道”发展的一次重要活动。

对于如何做好“内蒙古味道”，蔚治国认为，首先要高度重视文化挖掘。“内蒙古味道”一定要立足于内蒙古独特的民族文化、历史文化，同时“内蒙古味道”在食材选择、调料使用、烹饪流程、食品呈现等各个环节坚持原生态、纯天然，并要坚持传承与创新结合。“内蒙古味道”要坚持旅游+餐饮，一定要关注大众的需求，关注旅游者的诉求，创造出适销对路的美味佳肴；“内蒙古味道”的传播也需要利用旅游途径，要利用旅游活动推出“内蒙古味道”，扩大影响力。

内蒙古餐饮与饭店行业协会会长李立兴认为，内蒙古味道特点在于草原味和文化味；所谓草原味就是没有污染的、绿色的、天然的、健康的；文化味最明显的特点是把饮食与娱乐结合在一起，内蒙古味道是我们人类追求和需要的绿色、健康、营养的味道。

内蒙古旅游协会与饭店协会顾问、内蒙古饭店董事长赛娜表示，内蒙古味道所承载的内蒙古饮食文化的内涵、承载的内蒙古餐饮企业发展、产业拉动、旅游助推等方面是非常重要和非常有意义的。在内蒙古旅游高质量、高水平发展过程中，让更多的消费者和游客了解内蒙古味道以及它所承载的地区和民族的文化，会带给人们更多的生活幸福感和获得感。

会议期间，内蒙古师范大学旅游学院教授、博士生导师围绕“新时代——蒙古族饮食文化的新思考”主题深度阐述了草原美食文化的传承与开发；内蒙古大学艺术学院教授、硕士生导师、艺术博士、内蒙古艺术学院民族

艺术研究所所长乌苏荣贵围绕“借古开今——美食与艺术”主题论述了美食与艺术；著名策划人、北京鸿雁行动组委会秘书长、北京内蒙古商会旅游分会专家顾问、内蒙古妇联特聘女大学生创业导师刘晓林围绕“美食是生活的艺术”主题讲述了美食与艺术人生；中国商研研究院研究员、全国内蒙古商会联合会执行秘书长、凤凰卫视北亚站总编、呼市工商联副主席席东平围绕“寻找内蒙古美食与艺术的自信力”说明了美食与艺术自信；内蒙古饭店餐饮服务公司总经理、国家级营养师、高级技师、高级考评员孙昊以“美食与艺术的碰撞”为主题见证了美食与艺术深度融合；内蒙古文联副主席、内蒙古青年创作委员会主任、内蒙古青年报社社长、总编辑阿古拉素围绕“蒙古高原的味道”主题介绍了美食与艺术之间的内蒙古味道；内蒙古日报社社长、内蒙古文联副主席、内蒙古自治区政协委员、内蒙古自治区文联兼职副主席、蒙元品牌创始人娜仁花围绕“蒙古族传统服饰规范化传承与产业化发展”主题分析了蒙元服饰发展现状；内蒙古国际蒙医医院心脏科主任、国家中医药管理局重点蒙医心血管专科和内蒙古自治区蒙医心血管分会副会长纳顺达来围绕“特色美食与独特保健”主题讲述了美食与保健。



七巧布局内蒙古儿童产业 打造“第三课堂”服务新业态

文/图 本报记者 张鑫

当下，儿童教育发展已成为业内热议的话题，在各种经济产业蓬勃发展的今天，以儿童及青少年教育为主的儿童经济也呈现出了迅猛发展的势头。4月28日，备受瞩目的七巧国儿童中心宣布正式落户内蒙古呼和浩特市，并在众多老师、家长、孩子们的殷切期许下开启了呼和浩特“儿童之家”欢乐帷幕，同时拉开了“小手拉大手，劳动最光荣”七巧国2018年玩耍节大幕。



三维一体 打造一站式儿童中心

据不完全统计，目前大部分家庭的儿童支出占家庭总支出的30%—50%，儿童消费成为了家庭消费的最大支出之一。随着“二孩”政策的实施，以及第四波婴儿潮的到来，为儿童产业综合体带来了广阔市场和迅猛的势头。而七巧国儿童中心正是从每一位孩子及家长的实际需求出发，从儿童游玩、亲子休闲、学习教育、娱乐体验三维一体的自主、加强教育品牌体系。

记者在七巧国儿童中心呼和浩特万豪酒店，前来参加课外体验的学生及家长络绎不绝。“陪孩子一起游戏，一

起读本好书，一起享受美食……这些，在七巧国就可以全部实现。”家长李先生一边陪孩子做游戏一边高兴地说。

记者发现，领着孩子前来体验的家长络绎不绝。孩子们的欢声笑语和家长们的亲切叮咛交汇在一起，现场一片和谐温馨的景象。一站式全面解决孩子们的游玩学各方面需求。特别是有各种儿童有趣、精彩的体验活动既激发了孩子们的天真玩性，让孩子们在享受七巧国儿童中心带给他们的激动与快乐的同时，更让工作繁忙的家长也跟着孩子一起回到童年时代。

综合体产业服务 让更多家庭受益

“把教育与爱连接在一起，通过心灵陪伴传递给孩子爱和智慧，培养孩子的自尊、自信，为呼和浩特市七巧国的宗旨。2.7万平方米社区综合体，七大国际教育与娱乐融为一体，创意与心灵的无限展示，人文体验、艺术欣赏、自然环保的完美结合，进一步的教育资源配置优化让更多的家庭受益。”深圳市七巧国教育科技有限公司北方区总经理杨鑫耀接受记者采访时表示。

杨鑫耀说，七巧国儿童中心以打磨艺术作品的审慎与巧思，在项目的业态配置上切实考虑儿童最真实、最渴望的需求，打造呼和浩特首善教育服务产业基地，全方位优质服务内容，舒适清新的环境体验，周到贴心的服务，让家长朋友感受到作为全国知名教育产业连锁品牌七巧国的用心与专业。着力培养孩子快乐学习、自主提升的心智需求，提升孩子素质修养、艺术才能，满足孩子身心健康、智力发展，成就孩子的未来。七巧国此次落地青城旨在为孩子们提供一个充满爱与鼓励、充满快乐与自信的活动环境，让孩子们在这里能够自由而快乐的成长，这也是七巧国人的心愿与前进的目标。

活动现场家长们几乎都各自拿着手机、相机等设备记录着自家孩子欢乐、忘我的玩耍身影。绝大多数受访家长都表示，七巧国儿童中心呼和浩特万豪酒店举办的2018年玩耍节，不仅解决了工作繁忙的家长们五一假期期的工作空闲，还让孩子们送来了欢乐、忘我的玩耍场所。希望通过孩子们在体验游玩的同时，看到了孩子们在生活中的另一面，他们相信这样的儿童体验中心能让孩子潜移默化地获取知识，填补学校教育对儿童社会教育的缺失，让孩子们综合素质得到更好的发展。

和孩子们熟了以后，我们叫他“呼市陈奕迅”。除了长得有几分像，脾气也还挺爱捣怪。孩子们在每一个来到时光酒馆的人，不管是熟练还是素未谋面。时光酒馆，你不用有任何拘束，在时光酒馆，你可以随心所欲地分享所有心存善念的人的礼物。在时光酒馆，你可以自己做饭，还是使用冰箱里的食材。无论你待到几点，都不用担心有人赶你走。

时光酒馆，更像是来蹭蹭这座城市的。

在找到这家小酒馆的那一刻，它也已经属于我了。分享出来，就意味着它要承载更多人的相互信任和不同人的生活习惯。我们希望每一个来到时光酒馆的人，喝酒都能自觉扫码付钱，用完东西都能收拾好，并且将其归还。像孩子说的：总有一天，你会带着自己爱的人的地方，告诉我TA，这是我们共同的地方。

思恭

1.35亿元“空中120”开道 内蒙古保险业“给生命续航”

文/图 本报记者 李茂林

4月28日，人保财险“空中救援·人保有爱”直升机应急救援服务启动仪式在呼和浩特市举行，AW139专业医疗救援直升机空降内蒙古，这也意味着保险行业直升机应急救援服务的正式落地全面展开。

许多航空器发烧友围着AW139直升机啧啧称奇，感叹AW139这种可以在全天候、全天候情况下执行任务，甚至可以搭载在军舰上使用，曾被选作俄罗斯总统普京专机、英国女王乘坐该机型“空降”伦敦奥运会现场，被称为“总统座驾”的机型“高大上”时，金汇通航公司今年2月份刚引进的1.35亿元的该专业医疗救援直升机空降呼和浩特，其真实的意义在于，用1.35亿元给内蒙古创造生命奇迹。

4月6日，因高空缺氧导致内出血，在内蒙古医科大学附属ICU病房接受治疗的一名患者，因其病情危急，很有可能发生严重感染或器官功能衰竭等危及生命，急需转院治疗。当日14时，一架AW139专业医疗救援直升机降落在呼和浩特内蒙古医科大学附属第一医院，将该名重症病人紧急送往北京中日友好医院进行救治。

从呼和浩特到北京陆路全程480多公里，按照每小时120公里的速度，最少也需要4个小时车程，这期间还不算进入市区的堵车时间，而1小时38分钟后，该架AW139专业医疗救援直升机顺利在北京中日友好医院降落，病人第一时间入院并接受有关检查和救治。

这是中国人保财险合作伙伴金汇通航在呼和浩特进行的首次直升机医疗救援。

身高1.62米，机高5.17米，旋翼直径13.8米，可同时容纳两名飞行员、两副担架、两名医护人员和一位家属，舱内可根据实际需求进行更改和调整，最大可容纳15名乘客。机上配备完善的救援保障设备，如呼吸机、除颤仪、吸氧器、注射器等。飞行的最大速度为310公里/小时，为双发大功率直升机。飞行最大航程可为1061千米，这意味着，只要

有两架AW139，就几乎可以全覆盖地域狭长的内蒙古全境。

记者了解到，空中救援直升机飞行收费标准为每小时4万到7万元，如此高昂的费用令许多患者望而却步，但只要是人保客户均获赠直升机免费救援服务，救援费用由人保财险直接结算，被保险人无需承担任何费用。中国人保财险内蒙古分公司总经理白俊表示，金钱有价生命无价。人保财险的客户，一旦发生严重的人体伤害事故，可拨打人保财险95518服务热线，提出直升机救援申请，在“施救对象符合救援适应症”且“满足直升机适航条件”的情况下，人保财险独家合作伙伴金汇通航将依托其合作单位，如卫生部门、空管及医院等，搭建空地联动救援体系，确保地面救护车和空中救援直升机同时出动赶往现场实施救援。

白俊说，这是国有企业向高质量发展转型发展的必然趋势，更是中国人保财险担当使命、做精专业、供给升级、创新驱动的使命担当。公司将一如既往地坚持“做人满意的保险企业”，持续扩大直升机救援在自治区的服务范围，推出更多更好更能满足人民群众美好生活需要的服务模式，为自治区人民群众生命财产保驾护航。

内蒙古保险监管局局长徐志认为，随着城市车辆保有量的增加，节假日集中自驾出行道路拥堵的情况也逐步增多，交通拥堵成为城市道路救援的最大障碍，发生交通事故后，伤者往往因为不能获得及时救援而耽误救治良机。人保财险作为区内首家引入空中救援的财险公司，以“保险+救援”为模式，以民生为重点，不断提高产品供给质量，为内蒙古保险业地开辟了一条差异化的服务道路。

内蒙古自治区保险行业协会副秘书长李慧娟



表示，中国人保财险直升机救援服务的推出，一方面有助于进一步完善自治区空中应急救援体系的建设，增强地方防灾减灾能力，保障人民群众生命安全，另一方面，中国人保财险打造“空中生命线”的行动，为行业树立了标杆，为内蒙古保险业服务能力和服务水平的提升提供强劲助力。

人保财险“空中救援·人保有爱”直升机应急救援服务启动仪式活动现场，医疗救援直升机机组人员针对直升机的救援能力、医疗设备、服务范围进行了详细专业的介绍，到场嘉宾、客户代表和围观群众纷纷表示，中国人保财险直升机救援服务落地内蒙古，充分体现了公司强大的品牌实力和服务水平。本次启动仪式的举办，标志着中国人保财险倾力打造的空中救援体系正式引入内蒙古自治区。

自治区公安厅交管局、自治区卫生与计划生育委员会、自治区应急指挥中心、自治区金融办、内蒙古保监局、内蒙古保险行业协会及人保财险呼和浩特分公司客户代表等百余人到场，他们并不是来看飞机的，他们都在见证“珍视生命”“给生命续航”契机的发动。

呼和浩特：旧澡堂改成无侍酒馆 敬时光一杯酒

今天见你，适合来点酒精。这一杯，我们敬给自己时光酒馆，适合晚上不想早早回家的人。无论是安静的独处，还是三五好友聊天饮酒；无论是拨弄吉他唱起20年前的旧歌谣，还是玩着童年时期的游戏机，甚至是在沙发里酣睡……在这里都可以随心。

时光酒馆的老板叫骞子，三分社会气，七分孩子气。当然，这是他个人对他的印象和感觉。与他随便聊几句，就能感受到他的“离经叛道”和骨子里文人的情怀，他痴迷于美术创作，不喜世事的人，甚至是在每个来到时光酒馆的人，不管是熟练还是素未谋面。

骞子走过低谷，被朋友支撑着振作起来。因此，时光酒馆是他分享给所有心存善念的人的礼物。在时光酒馆，你不用有任何拘束，在时光酒馆，你可以自己做饭，还是使用冰箱里的食材。无论你待到几点，都不用担心有人赶你走。

和骞子熟了以后，我们叫他“呼市陈奕迅”。除了长得有几分像，脾气也还挺爱捣怪。孩子们在每一个来到时光酒馆的人，不管是熟练还是素未谋面。时光酒馆，你不用有任何拘束，在时光酒馆，你可以随心所欲地分享所有心存善念的人的礼物。在时光酒馆，你可以自己做饭，还是使用冰箱里的食材。无论你待到几点，都不用担心有人赶你走。

时光酒馆，更像是来蹭蹭这座城市的。

在找到这家小酒馆的那一刻，它也已经属于我了。分享出来，就意味着它要承载更多人的相互信任和不同人的生活习惯。我们希望每一个来到时光酒馆的人，喝酒都能自觉扫码付钱，用完东西都能收拾好，并且将其归还。像孩子说的：总有一天，你会带着自己爱的人的地方，告诉我TA，这是我们共同的地方。

思恭

